



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BOTOȘANI

8817  
26 07 2017

## ANALIZA

*activităților desfășurate și a rezultatelor obținute pentru creșterea gradului de siguranță în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar în perioada 01.02.2017 - 01.07.2017*

În județul Botoșani, în prezent funcționează 508 unități de învățământ de stat, (37 licee, 296 școli și 175 grădinițe), 112 în mediul urban (28 licee, 35 școli și 49 grădinițe) și 396 în rural (9 licee, 261 școli și 126 grădinițe) și 8 unități de învățământ private. (2 creșe, 1 școlă și 5 licee)

### Creșterea gradului de siguranță al elevilor

Pe linia stării infracționale, în perioada **01.02.2017 - 01.07.2017**, la nivelul I.P.J. Botoșani au fost sesizate un număr de **48** infracțiuni (+18) față de **30** în perioada **septembrie - februarie 2017**, 10 dintre acestea fiind comise în zona adiacentă a unităților de învățământ.

Pe genuri de fapte, 28 sunt infracțiuni de lovire sau alte violențe, iar 16 sunt infracțiuni de furt, și câte o infracțiune de rele tratamente aplicate minorului, amenințare, port ilegal de armă albă și o infracțiune de purtare abuzivă, nefiind înregistrate infracțiuni grave cu violență ( talhărie, viol, omor, tentativa de omor).

Din total, 27 de infracțiuni au fost comise în mediul urban și 21 în mediul rural.

Victime au fost 42 elevi și 5 profesori, iar autori 25 elevi, 3 profesori și 21 persoane din altă categorie, în 40 de cazuri infracțiunile au fost comise în unități unde nu este prevăzută pază umană în conformitate cu prevederile legii 333/2003.

Majoritatea infracțiunilor de lovire sau alte violențe se datorează unor conflicte spontane între elevi și au fost comise în timpul pauzelor sau la ieșirea de la cursuri, când nu erau supravegheați de profesori.

Infracțiunile de furt privesc în special telefoane mobile sau sume modice de bani, și se datorează neluării măsurilor corespunzătoare de către elevi și profesori pentru asigurarea securității bunurilor, pe timpul desfășurării orelor de curs, în timpul pauzelor sau când aceștia desfășoară activități în afara clasei (teren/sala de sport, laboratoare, vestiare, etc.)

Pentru menținerea ordinii publice, cele **508** unități de învățământ au fost repartizate Poliției, Jandarmeriei și Poliției locale ( Botoșani și Dorohoi).

Unitățile de învățământ identificate cu grad de risc au fost incluse în itinerariile de patrulare auto și pedestre, ca punct obligatoriu de staționare și în trecere, în special pe timpul sosirii și plecării elevilor la/de la cursuri.

Pentru fiecare unitate școlară a fost desemnat câte un polițist și un cadru didactic care vor conlucra pentru prevenirea și combaterea fenomenului antisocial în mediul școlar.

Polițiștii au întocmit **Dosare de obiectiv** pentru fiecare unitate de învățământ în vederea monitorizării evoluției și dinamicii fenomenului delincvenței juvenile, îndeosebi a faptelor comise cu violență.

### **Paza instituțiilor de învățământ**

În urma evaluării unităților de învățământ preuniversitare pe linia pazei se constată că din cele 508 unități de învățământ, **305 (53 în urban și 252 în rural) nu dispun de pază umană și nici de sisteme tehnice de supraveghere video, procent 69%.**

Un număr de 37 unități de învățământ ( 33 în urban și 4 în rural) dispun atât de pază umană cât și de sisteme tehnice de supraveghere video, iar 121 sunt dotate exclusiv cu sisteme de supraveghere video(majoritatea amplasate în interiorul unității) dar nu sunt asigurate cu pază umană.

Totodată un număr de 5 unități sunt asigurate exclusiv cu pază umană dar nu sunt dotate cu sisteme de supraveghere video.

Cu toate acestea se observă că există o dinamică pozitivă în ceea ce privește asigurarea cu sisteme tehnice de supraveghere video a unităților de învățământ , în sensul că în cursul acestei perioade numărul unităților cu astfel de dotări a crescut de la 116 la 121, iar în contextul bunei colaborări interinstituționale perspectiva dotării și a altor unități de învățământ cu sisteme tehnice de supraveghere video, este una pozitivă.

### **PROPUNERI**

- monitorizarea modului în care se execută activitățile de serviciu pe școală de către cadrele didactice sau elevii de serviciu conform Regulamentelor de Ordine Interioară a unităților școlare

- analiza comună IPJ/ISJ a cauzelor ce au condus la înregistrarea unor infracțiuni de lovire sau alte violențe , context în care în situațiile concret identificate asigurarea unităților de învățământ cu pază umană pe timpul pauzelor și a orelor de curs .

- continuarea demersurilor necesare alinierii unităților de învățământ la cerințele minimale pe linia sistemelor de securitate,prevăzute de art. 8<sup>1</sup> din anexa nr. 1 a H.G. 301/2012 R. („Unitățile și instituțiile de interes public trebuie să prevadă sisteme de supraveghere video pe căile de acces, holuri și alte zone cu risc ridicat, detecție a efracției pe zonele de expunere sau depozitare valori și control acces, prin personal sau echipamente")

P/SEFUL INSPECTORATULUI  
Comisar șef  
**SERBĂNOIU VIOREL**

ȘEFUL SERVICIULUI O.P.  
Comisar șef  
Tapalagă Paul - Iulian